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Kirjallinen kysymys lintujen sähkö- ja voimalinjatörmäyksien
estämisestä

Eduskunnan puhemiehelle

BirdLife on arvioinut, että Suomessa kuolee noin 100 000 lintua vuosittain sähköverkkoihin
(YLE 10.5.2022). Isojen lintujen, kuten joutsenten ja kurkien, kuolemia sähköverkkoon
törmätessä arvioidaan olevan tuhansia vuosittain. Suomen kansallislinnun, laulujoutsenen,
kuolema sähköverkkoon muuttomatkaa tehdessään on tragedia, mutta sillä on myös muita yleistä
vaaraa aiheuttavia seurauksia. Helsingin Sanomat uutisoi 16.4.2026 joutsenesta, joka lensi
Haapavedellä voimalinjaa päin syttyen palamaan ja sytyttäen pudotessaan maastopalon. Myös
Helsingin Töölönlahdella on tapahtunut tänä keväänä monia joutsenten kuolemia niiden
törmättyä pääradan sähkölankoihin. 

Sähkö- ja voimalinjoja on muuttoreittien varrella, kosteikkojen alueilla, peltoaukeilla sekä muilla
lintujen pesintä- ja laskeutumispaikoilla. Myös lintujen ruokailu- ja yöpymisalueita on
voimalinjojen läheisyydessä. Riski lintujen kuolemiin voimaverkoissa on erityisesti keväällä.
Linnut törmäävät voimalinjoihin, vaarallisiin rakenteisiin ja voimajohtojen ukkosenjohdattimiin. 

Kun uusia sähkölinjoja suunnitellaan, on ensiarvoisen tärkeää, että alueen linnuston tilanne
kartoitetaan huolellisesti. Ennakoimalla luontoarvot ja ympäristövaikutukset voidaan ehkäistä
lintujen törmäyskuolemia voimalinjoihin. 

Myös kansalaisten havainnot alueista, joilla sähkö- ja voimalinjoista puuttuvat lintujen
törmäyksiä ehkäisevät varoitusmerkit, on otettava huomioon. Kansalaisilta saatu palaute on
arvokasta. Lintujen tarkkailu on yksi Suomen suosituimpia luontoharrastuksia. Lintulajeja voi
tunnistaa erilaisilla sovelluksilla kuten Muuttolintujen kevät -sovelluksella, LuontoPortti-
palvelulla ja valtakunnallisella Tiira-lintutietopalvelulla. BirdLife Suomi ylläpitää kattavaa tietoa
uhanalaisista lajeista ja niiden erilaisista suojelutoimista. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mitä hallitus aikoo tehdä estääkseen lintujen sähkö- ja voimalinjatörmäykset ja

miten hallitus varmistaa, että kansalaisten havainnot lintujen sähkö- ja
voimalinjatörmäyksistä tai niiden riskeistä tulevat kuulluiksi ja niitä hyödynnetään
törmäyskuolemien ehkäisemisessä? 
 Valmis
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